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Λαμπρός ήταν και φέτος ο εορτασμός της 196ης επετείου από την Απελευθέρωση 
της Καλαμάτας από τους Τούρκους, που σήμανε την έναρξη της Ελληνικής 
Επανάστασης.
Παρόντες στις εκδηλώσεις μεταξύ άλλων ήταν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Προκόπης Παυλόπουλος, ο πρώην πρωθυπουργός και βουλευτής Μεσσηνίας 
Αντώνης Σαμαράς, ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης υπουργός Οικονομίας και 
Ανάπτυξης Αλέξης Χαρίτσης, ο πρόεδρος της Ενωσης Κεντρώων Βασίλης 
Λεβέντης, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Χρυσής Αυγής Χρήστος Παππάς 
και ο βουλευτής Θεσσαλονίκης του ίδιου κόμματος  Αντώνιος Γρέγος.

Μετά το τέλος του εορτασμού ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε:

«Την 23η Μαρτίου 1821 στην Καλαμάτα οι επαναστατημένοι Έλληνες 
αποφασισμένοι και ενωμένοι, στο πλαίσιο της «Μεσσηνιακής Συγκλήτου», 
συνέβαλαν καθοριστικώς στην οργανωμένη έναρξη της Εθνεγερσίας την 25η 
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Μαρτίου του 1821 στην Αγία Λαύρα.  Αυτή η ενότητα πρέπει να μας εμπνέει στο 
διηνεκές, ιδίως δε κατά την σημερινή εξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία για τον Τόπο 
και τον Λαό μας.  Ενωμένοι λοιπόν και αποφασισμένοι οφείλουμε να επιτύχουμε 
τους μεγάλους εθνικούς μας στόχους και να διεκδικήσουμε το μέλλον που μας 
αναλογεί και μας ταιριάζει.

Κατά την Επέτειο αυτή όμως έχω χρέος να επισημάνω τούτο: Την 23η Μαρτίου 
1821 η Μεσσηνιακή Σύγκλητος» απηύθυνε έκκληση υπέρ της Ελευθερίας των 
Ελλήνων προς τους Λαούς της Ευρώπης.  Αυτό και μόνον αρκεί για να καταδείξει 
πόσο η Ελλάδα και οι Έλληνες είναι διαχρονικώς προσανατολισμένοι με συνέπεια 
προς το Ευρωπαϊκό Όραμα.  Αυτός ο προσανατολισμός μας διακρίνει πάντα και 
μας δίνει το δικαίωμα να διακηρύσσουμε, “urbi et orbi”, τα εξής:

Η Ελλάδα έχει αποφασίσει να ανήκει οριστικά και αμετάκλητα στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, και μάλιστα στον σκληρό πυρήνα της, την Ευρωζώνη. Η Ελλάδα δεν 
νοείται εκτός Ευρώπης αλλά και η Ευρώπη δεν μπορεί να είναι αυτό για το οποίο 
ιδρύθηκε χωρίς την Ελλάδα στους κόλπους της.  Έτσι πορευόμαστε –με την 
συντριπτική πλειοψηφία των δημοκρατικών πολιτικών δυνάμεων ενωμένη προς την 
κατεύθυνση αυτή- τον ευρωπαϊκό μας δρόμο χωρίς αμφιβολία ή σκεπτικισμό, 
πρωτοστατώντας και στον κοινό αγώνα για να ξαναβρεί η Ευρωπαϊκή Ένωση τις 
ρίζες, πάνω στις οποίες μπορεί να στηριχθεί κατά τον προορισμό της».
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